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5. UBUNGSBLATT

Aurcask 24 (Usunc)

Finden Sie die allgemeine Losung ¥’ = (u,v) der folgenden Systeme linearer Differentialgleichun-
gen unter Verwendung der angegebenen homogenen Losung des Problems, jeweils auf dem
Intervall (0, c0).

a) w=-+xe" v =—u+x,  Ypx)=(-2cx+ F,cx7 + 2),
b) xu'=u+3v+x,xv' =u-v, Ih(x) = (c1x* + 3, 9x2 - 3).

AurGABE 25 (TuTorIUM)

Finden Sie die allgemeine Losung y' = (u,v) der folgenden Systeme linearer Differentialgleichun-
gen unter Verwendung der angegebenen homogenen Losung des Problems, jeweils auf dem
Intervall (0, c0).

—

2 [ c
‘=-F v =-u+l, Ph(x) = (-2c1x + x—%,clx2+72),

a) u

b) xu’ =u+2v +xcos(x),xv’ = —u—2v, Un(x) = (c1 + 2, -F - 2).

Aurcask 26 (Usung)

Bestimmen Sie die allgemeine Losung des Differentialgleichungssystems
3 2
yv'=(2 0 1|y
0 1 0

Ersetzen Sie die erste durch die zweite Ableitung und formen Sie das System zu einem erster
Ordnung um.

AUFrGABE 27 (TuToRrRIUM)
Berechnen Sie die Losung des Anfangswertproblems

(5 -7 4 0
7=2|-7 5 -4lg f0)=|o|
5 5 2 1
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Aurcask 28 (Usung)
Berechnen Sie explizit die Matrixexponentialfunktionen zu den folgenden Differentialglei-
chungssystemen.

a) ﬁ'z(é )7 17<0>:(}),

S (1 5\~
C) y :(_1 3)y

Losen Sie daraufhin die Anfangswertprobleme a) und b).

AUFrGABE 29 (TuToRrRIUM)
Berechnen Sie e/ fiir t € R und die folgenden Matrizen A:

4 100 311
a) A:(_2 6), b) A=[2 1 0|, ¢ A=[2 4 2|
3 21 11 3

Avurcask 30 (Usung)
Wir betrachten das folgende RL-Netzwerk:

R, R;
[ 1
L |
Em—— Em—
Il Izi T‘I}_ :[3

Bestimmen Sie unter Verwendung der Kirchhoff’schen Regeln ein Differentialgleichungssystem
fur die Strome I, und I3. Losen Sie anschliefend dieses System unter den Anfangsbedingungen
1;(0) = I(0) = I5(0) = 0 und mit den Groflen Ry =R, =R3=10,L, =L3=10H, U =10sin(¢t) V.

AurGaBE 31 (TuTtorIum)
Bestimmen Sie die Losung des Anfangswertproblems

100 1
7(=lo 3 1|Fn+|3t],  #0)=]2].
00 3 0
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